

*Отзыв посетителя
архивного отдела администрации МО Староминский район.
Никиты Игоревича Дацко*

Я, студент 4 курса исторического факультета МГУ им М.В. Ломоносова, житель станицы Староминской, Никита Дацко летом 2021 гг. неоднократно обращался в архивный отдел с целью прояснения обстоятельств своей родословной. В своём отзыве хочу выразить большую благодарность сотрудникам архивного отдела за отзывчивость и оказанную мне всестороннюю помочь в вопросах допуска к фондам отдела и в работе с документами.

Работа в архивном отделе оказалась для меня невероятно плодотворной. Подтверждением этого является тот факт, что мне удалось реконструировать своё родословное древо по материнской линии до конца XVIII столетия, о чём мы в семье ранее даже и мечтать не могли. Помогли мне в этом сохранившиеся в архиве метрические книги, старейшая из которых, дошедшая до нас, датируется не много, не мало - 1864 годом!

Изначально свою родню по материнской линии я знал только до рубежа XIX-XX вв. Хорошая сохранность книг и понятный инструктаж о работе с ними, проведённый для меня сотрудниками архива, позволил мне за относительно короткие сроки открыть целые ветви кубанских казачьих родов, о родстве с которыми мы ранее в семье даже и не подозревали. Помимо прочего, отмечу, что при работе с метрикой можно выяснить не только ФИО своих предков, но также установить их даты жизни (в отдельных моментах с точностью до дня и месяца), даты свадьбы, ФИО свидетелей на свадьбах, крестных и т.д. Одним словом, при должном усердии выявляется целый пласт информации.

Однако, даже если бы я ничего не нашёл по родословной, всё равно не смог бы сказать, что жалею о походе в архив, поскольку увлекательно уже само прикосновение к эпохе, отстоящей от нас на столетие и даже более. Порой в документах времён Александра II, Александра III, рассматривая различные делопроизводственные заметки, можно было обнаружить довольно занятные сюжеты рядовой казачьей жизни и в целом проникнуться экзотичным красивым канцелярским языком дореволюционной России. Исходя из этого, я ещё раз хочу выразить глубокую признательность сотрудникам архивного отдела МО Староминский район и лично Светлане Владимировне Склар и пожелать здоровья и дальнейшей плодотворной работы и успехов!

Дацко И.Н.

Daylo

05.10.2021